

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Темпы распространения **SARS-CoV-2** в мире остаются высокими. За последние сутки прирост составил более **215** тыс. новых случаев заражения. На долю **США, Бразилии и Индии** приходится **53,3%** всех зараженных в мире (**12 млн. 590,8 тыс.**).

В активной фазе болезни находятся **6,7** млн. пациентов, из них **61,7** тыс. в критическом состоянии. Подтвержденных случаев полного излечения от вируса в мире – **16 млн. 103,8 тыс.**

В последнее время наблюдается рост числа случаев заболевания в некоторых странах **Европы**. Так, например, ранее во **Франции** сообщали о резком росте числа случаев коронавируса, где с мая на протяжении нескольких дней регистрируется более **4** тыс. случаев заражения. В **Испании, Германии и Италии** также регистрируются большее количество случаев заболевания **COVID-19** с конца апреля и мая.

Вместе с тем отмечается, что число подтвержденных случаев заболевания в этих странах увеличивается ежедневно с середины августа. На этом фоне эксперты предполагают о неизбежном наступлении второй волны пандемии.

В регионе **Центральной Азии** общее количество инфицированных достигло **233 274** или около **1%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **199 668** чел. (**85,5%** от общего количества выявленных случаев в регионе), а количество летальных случаев равно **4 202 (1,8%)**.

1. Статистика. Согласно данным **Worldometers**, на **17.00. ч. 24** августа т.г. общее число заболевших в мире составляет **23** млн. **612,7** тыс. чел., скончались **813** тыс., что составляет **3,4%** от общего числа заболевших.

Наиболее инфицированные страны: **США - 5 млн. 874,3 тыс., Бразилия - 3 млн. 605,8 тыс. и Индия - 3 млн. 110,8 тыс.**

По числу смертельных случаев: В **США - 180 605** летальных исходов, **Бразилии - 114 772, Мексике - 60 480, Индии - 57 715 и Великобритании - 41 429.**

На данное время общее число выздоровевших от **COVID-19** достигло **16 103 478** чел. Это составляет **68,1%** всех зараженных.

В **России** за прошедшие сутки было выявлено **4 744** новых случаев. Общее число инфицированных достигло **961 493**, выздоровели **773 095** пациентов, скончались – **16 448.**

В **Беларуси** за прошедшие сутки выявлено **183**, общее число зараженных достигло – **70 285**, вылечились – **68 839** пациентов, скончались – **642.**

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** за день обнаружили **175** новых заражённых, общее число больных составляет **104 718**, выздоровели **92 598**, скончались **1 415**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **88,4%** и **1,3%** соответственно.

Казахстан и **Турция** снимают с 27 августа ограничения на регулярные пассажирские перелеты между странами. Об этом сообщили в пресс-службе (**gov.kz**) **Министерства индустрии и инфраструктурного развития Казахстана.**

По данным ведомства, авиационные власти **Турции** совместно с Минздравом страны приняли решение о снятии ограничений на въезд пассажиров из **Казахстана** с учетом стабилизации и улучшения ситуации с распространением **COVID-19**. При этом авиарейсы будут выполняться со

строгим соблюдением санитарно-эпидемиологических норм обеих стран.

Отмечается, что **Казахстан** с началом пандемии приостановил практически все пассажирские авиаперевозки по международным и внутренним маршрутам. С **1 мая** в стране начали выполнять внутренние авиарейсы. **Турецкая** сторона ввела ограничения на въезд пассажиров из **Казахстана 5 августа**.

В **Кыргызстане** за прошедшие сутки было выявлено **103** новых случаев, общее число достигло **43 126**, выздоровели – **36 615**, скончались – **1 057**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **86,9% и 2,4%** соответственно.

Как передает **24.kg**, директор **Агентства гражданской авиации К.Акышев** в ходе онлайн-брифинга заявил, что в настоящее время прорабатывается вопрос возобновления в сентябре регулярных рейсов в несколько городов **России**.

По его словам, в частности ведутся переговоры по возобновлению полетов в Москву, Новосибирск, Санкт-Петербург и Екатеринбург. Глава агентства отметил, что вопрос возобновления регулярных рейсов прорабатывается также с **Казахстаном, Узбекистаном и Кувейтом**.

Вместе с тем, указанное интернет-издание со ссылкой на **Национальный банк Кыргызстана** сообщает, что в июне 2020 г. мигранты перевели в страну **277,9** млн. долл., что в **1,6** раза больше, чем в мае. По сравнению с июнем 2019 г. показатель вырос на **86,3** млн. долл. При этом всего за **6** месяцев 2020 г. в **Кыргызстан** перечислили **977,3** млн. долл., что на **149,1** млн. долл. меньше, чем за аналогичный период **2019 г.**

Отмечается, что более **90%** денежных переводов приходится на **Россию** – 953,6 млн. долл. Из других государств в **Кыргызстан** перечислили еще **10,1** млн. долл., из **США** — **9,9** млн. долл.

В **Таджикистане** за прошедшие сутки было выявлено **34** новых случаев, общее число больных достигло – **8 311**, выздоровели – **7 108**, скончались **66**. Количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **85,5%**, а летальных исходов – **0,8%**.

В **Афганистане** за прошедшие сутки было выявлено **55** новых случаев, всего зафиксировано **38 054** случаев заражения, выздоровели – **28 360**, скончались – **1 389**. Количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **74,5%**, а летальных исходов – **3,6%**.

В **Узбекистане** всего зарегистрировано **39 065** случаев, вылечились – **34 987**, скончались – **275**. Соотношение количества выздоровевших и летальных исходов к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **89,6% и 0,7%** соответственно.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

2. Последние тенденции в мире

Как передает газета **Corriere della Sera**, помощник главы **ВОЗ** по стратегическим инициативам **Р.Гуэрра** заявил, что с началом учебного года рост случаев заражений неизбежен, потому что предотвратить физические контакты между учащимися невозможно.

В этой связи он отметил, что до сих пор не прояснен вопрос о том, насколько велика способность детей распространять инфекцию. **Р.Гуэрра** сообщил, что данный вопрос будет обсужден на конференции **ВОЗ 31 августа**.

Как передает **Fox News**, президент **США Д.Трам** допустил вероятность разрыва деловых отношений с **Китаем**. Отвечая на вопрос журналиста телеканала, американский лидер подчеркнул, что разрыв деловых отношений является очень интересным вопросом, поскольку до сих пор **США** ничего не получали от **КНР**, а только теряли деньги.

Также **Д.Трамп** добавил, что **Пекин** неправильно обращается с **Соединенными Штатами**, поэтому о прекращении бизнес-сотрудничества он обязательно подумает.

Отмечается, что президент **США** неоднократно повторял, что считает **КНР** ответственной за начало эпидемии коронавируса, и назвал это причиной его растущей злости в отношении **Китая**. Кроме того, американский лидер объявил **Китай** виновником безработицы в стране.

Как сообщает **KBS** со ссылкой на представителей **Федерации корейской промышленности (FKI)**, в первой половине 2020 г.

в **Южной Корее** зафиксировали рост объемов продаж главных экспортных товаров страны.

Согласно опубликованным данным, несмотря на пандемию коронавируса, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года показатель вырос на **0,3%**. Однако без учета данных полупроводниковой промышленности в первом полугодии показатель уже сократился на **3,3%**.

Между тем, по прогнозам специалистов, основанных на анализе мнений представителей шести ключевых отраслей, во втором полугодии продажи главных экспортных товаров, напротив, сократятся в среднем на **4,2%**. Ожидается, что во второй половине года экспорт товаров шести ключевых отраслей составит **113,8** млрд. долл., что на **5,7%** меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

В **России** в течение следующих **4-х** кварталов могут лишиться лицензии **36** кредитных организаций, сообщает **РБК** со ссылкой на исследование специалистов **«Эксперт РА»**.

По словам специалистов, на фоне пандемии коронавируса банки с низкой кредитоспособностью не могут оптимизировать свою деятельность, это может привести к ускорению темпов отзыва лицензий в конце 2020 г. Кроме того, по их мнению, к концу года также сильно вырастет число аннулированных лицензий по желанию владельцев кредитных учреждений.

Вместе с тем, как передает **Известия** со ссылкой на подсчеты компании **Finexpertiza**, по итогам первой половины 2020 г. расходы **47** российских регионов превысили их доходы.

Отмечается, что до пандемии – в начале марта – дефицитных регионов было **16**. Суммарный дефицит за январь-июнь составил **213** млрд. рублей – против профицита в **341** млрд. в начале весны.

Наибольший недобор бюджетных средств был зафиксирован в Москве и Подмосковье, Татарстане, Свердловской и Челябинской областях. Эксперты подчеркивают, что по итогам года финансовая нехватка на местах может стать еще больше и достигнуть **1,5** трлн. рублей, тогда как 2019 г. регионы завершили с небольшим плюсом в **5** млрд. рублей.

Нынешний кризис отличается от всех предыдущих тем, что он серьезно затронул богатые промышленные регионы и крупные города с развитой сферой услуг, отмечают авторы исследования.

По словам руководителя **группы региональных рейтингов АКРА Е.Анисимовой**, основная причина ухудшения финансового положения субъектов – замедление экономики, вызванное карантинными мерами. Спад деловой активности и потребления привели к сокращению поступлений по налогам на прибыль и НДС – основополагающим для большинства российских субъектов. Также эксперт подчеркнула, что вводились региональные меры поддержки бизнеса – к примеру, отсрочка по налогу на имущество организаций, который тоже очень важен для региональных бюджетов.

Вместе с тем **Е.Анисимова** полагает, эффект от пандемии регионы ощутили еще не до конца. По итогам года их доходы могут сократиться на **15%** относительно уровня прошлого года – и

трансферты федерального центра вряд ли помогут закрыть эту «дыру».

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.

Как передает **Синьхуа**, премьер Госсовета **КНР Ли Кэцян** заявил, что **Китай** в приоритетном порядке предоставит вакцину против **COVID-19** странам бассейна реки Меконг, как только она будет разработана и применена на практике.

Река Меконг – самая большая на полуострове Индокитай. Она протекает через **Китай, Мьянму, Лаос, Таиланд, Камбодже и Вьетнам.**

Подчеркнув важность международной солидарности и сотрудничества в глобальной борьбе с пандемией, **Ли Кэцян** отметил, что **Китай** готов совместными усилиями со странами бассейна реки Меконг поддерживать **ВОЗ** в выполнении ее роли.

Китайский премьер также отметил, **КНР** готов выделить целевые денежные средства на развитие общественного здравоохранения в рамках специального фонда механизма сотрудничества в бассейне Ланьцанцзян-Меконг и продолжит предоставлять противоэпидемические средства и техническую поддержку странам бассейна реки Меконг.

Как передает **CNN Indonesia**, министр иностранных дел **Индонезии Р.Марсуди** заявила, что страна заключила соглашение с технологической компанией в области здравоохранения **G42**, базирующейся в **ОАЭ**, о поставке **10** млн. доз вакцины от **COVID-19** в 2020 г.,

По словам главы внешнеполитического ведомства, **Индонезия** направила группу наблюдателей, чтобы непосредственно увидеть проводимые клинические испытания вакцины в сотрудничестве с **Sinopharm** и **G42**.

В исследовании **Калифорнийского университета** в Дейвисе, опубликованном изданием **Proceedings of the National Academy of Sciences**, говорится, что некоторые морские млекопитающие и приматы, классифицируемые как находящиеся под угрозой виды животных, потенциально восприимчивы к коронавирусу нового типа.

Отмечается, что ученые посредством геномного анализа сравнили основной клеточный рецептор вируса у людей и различных видов животных. Это **ACE2** – ангиотензи превращающий фермент-2, который обычно присутствует во многих типах клеток и тканей, в том числе в клетках эпителия носа, рта и лёгких. Проникновение вируса в человеческие клетки происходит при задействовании **25** аминокислот этого белка.

Первый автор статьи и научный сотрудник **Калифорнийского университета** в Дэвисе Дж.Дамас пояснила, что наибольший риск заражения новым коронавирусом грозит животным, у которых все **25** аминокислотных остатков соответствуют человеческому белку **ACE2**. Это, например, западная равнинная горилла, суматранский орангутан и белощекий хохлатый гиббон – виды приматов, которым угрожает исчезновение. В группу повышенного риска попали серые киты и афалины, китайские хомяки.

В целом почти **40%** видов, которым потенциально угрожает **SARS-CoV-2**, наделены статусом находящиеся под угрозой по классификации **Международного союза охраны природы**.

В этом контексте, ведущий автор исследования **Х.Левин** выразил надежду, что данные исследования послужат основой для практики, защищающей здоровье как животных, так и человека во время пандемии.

4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина.

Как сообщает **Le Figaro**, более тысячи человек вышли на демонстрацию против ношения детьми защитных масок в школах Квебека франкоязычной провинции **Канады**.

Помимо противников ношения защитных масок в целом, накануне начала учебного года на акции протеста вышли семьи, выступающие против решения властей ввести в школах обязательное ношение масок для детей старше **12** лет.

Ранее сообщалось, что министр образования Квебека **Жан-Франсуа Роберж** объявлял, что ученики в возрасте **10** лет и старше должны надевать защитную маску в транспорте, а также в местах общего пользования в школах Квебека.

В **Германии** в интервью телерадиокомпании **WDR** глава правительства федеральной земли Северный Рейн – Вестфалия **А.Лашет** заявил, что намерен вместе с карнавальными ассоциациями прийти к решению об отмене карнавальных мероприятий в текущем году. По его словам, ясность в этом вопросе наступит в течение двух-трех недель, подчеркнув, что решение должно быть принято на основе консенсуса.

Премьер-министр федеральной земли добавил, что карнавал – это праздник против властей, когда люди занимаются тем, чего не желает государство. Если **11** ноября все выйдут на улицы, то соблюсти ограничения, связанные с эпидемией коронавируса, будет очень трудно. Ранее, напомнил он, власти запретили проводить традиционные летние празднования и народные гуляния, известные как «**Праздники стрелков**».

Курортный **индонезийский** остров Бали останется закрытым для иностранных туристов до конца 2020 г. на фоне ситуации с коронавирусом, сообщает газета **Jakarta Post**.

Ранее предполагалось, что остров откроется для иностранного туризма **11** сентября.

По словам губернатора Бали **В.Костера**, правительство **Индонезии** по-прежнему запрещает населению путешествовать за границу, по крайней мере до конца 2020 г. В соответствии с данной политикой власти также не могут открыть границы для иностранных туристов до конца 2020 г., поскольку ситуация в **Индонезии**, включая Бали, еще недостаточно безопасна.

Как пишет издание, остров Бали серьезно пострадал в экономическом плане из-за пандемии коронавируса. По меньшей мере более **2,6** тыс. человек, занятых в туристическом секторе, лишились работы, еще более **73** тыс. были вынуждены уйти в неоплачиваемые отпуска.